

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felétben félévre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K, 4 K. 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Résen a gazdatársadalom.

Az osztrákok bizonyára bátorságot merítenek abból a válaszból, amelyet gróf Serényi Béla adott nemrég Károlyi Mihály interpellációjára, mert szó, ami szó, tulságosan merészek lettek. Az osztrák képviselőháznak drágasági bizottsága most tárgyalja a huskérdést és ez a jeles bizottság igen különös határozatokat merészkedik hozni. Bizonyos Renner nevű honatya indítványára például javasolni fogják, hogy Szerbiából az osztrák iparnak teendő engedmények ellenében korlátlan mennyiségben hozzanak be élő marhát és húst. Bizonyos Jerabek nevű másik osztrák honatya pedig azt javasolta, hogy szólíttassék fel a kormány, hogy „haladéktalanul engedelmessze az argentiniai fagyasztott hus behozatalát, minthogy Magyarország semminemű szerződéses jog alapján nem tiltakozhatik ez ellen, továbbá, hogy a balkáni államok eddigi huskontingensének teljes kihasználásával hasson oda, hogy e huskontingens felemeltessék, de tekintettel a járványok veszedel-

mére, az állategészségügyi óvintézkedések szigorúan vitessenek keresztül.“

Ezt a javaslatot is elfogadták. Tehát éppen eléget fogadtak el. Anynyira, hogy semmit nem változtat a dolgon az, hogy még egynéhány ilyen vadindítványt elvetettek.

Hogy elintéztnek és tisztázott-nak vélt kérdések után, az osztrákoknál megint arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy velük semmit sem lehet elintézni, ez önmagában véve szomorú jelenség, speciálisan rájuk nézve azonban előbb-utóbb végzetes lehet. Józanabb osztrákok maguk rájöttek arra, hogy ha a magyarok ingerültségét tovább feszítik és így radikális cselekedetekre kényszerítik, akkor abból végzetes veszedelmek, Bécs városára nézve éhínség fenyeget. Ugy látszik azonban: az osztrák parlament elrugja magától feneketlen gyűlölködésében a józan belátást.

Tragikusan nem fogjuk fel a dolgot, mert hiszen a handabandázáshoz hozzá vagyunk már szokva, a drágasági bizottság pedig még nem is parlament, sőt tovább megyünk: még ha az osztrák parlament maga hozná ezeket a határozatokat, még az sem lenne okvetlenül szentírás, amelynek szaván

változtatni nem lehet és nem szabad. Elvégre van még talán annyi erőnk, hogy az osztrák parlamenttel, az osztrák kormánnyal szemben is meg tudjuk védelmezni a nemzetközi szerződések erejét, mert igenis, van szerződéses joguk megakadályozni az argentiniai, szerb és más fajta hus-behozatalát. Van még akkor is, ha a magyar kormány eddigi szokásához híven előbbre tartaná az osztrák követelést a jog és a magyar álláspont felett.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar gazdatársadalom résen van, harcra készen áll a magyar nép és a magyar föld érdekeinek megvédelmezésében.

Elég sajnós, hogy csak a magyar gazdaközönségre támaszkodhatunk, míg odaát Ausztriában minden tényező összefog. Ott nemzeti kötelességet esínálnak a jogtalanságból, a szerződésszegésre való agitációból, nálunk osztályérdeknek nevezik a jog és a szerződések sérthetlenségének védelmét. Hogyne, amikor tápot ad erre az, akinek legelső kötelessége volna a magyar föld érdekeinek a védelme, — a magyar földművelésügyi miniszter. Ő is azt vallja, még pedig nyíltan

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL

A kapitány narancsai.

Írta: George de Lys.

Bonnasson, a vitéz kapitány, mióta nyugalomba vonult, folyton azon dühöngött, hogy a felesége olyan szűkmarkuan adja neki a pénzt; mióta elkövette azt a számárságot, hogy a házi pénzügyek vezetésével megbizta, minden nap fősvényebb lett.

Azelőtt, mikor felvette a fizetését, vagy pedig a becsületrendjével járó évjáradékot, csak nála hagyott egy pár öt frankos tallért s az öreg kapitány elidogálhatott néhány régi bajtársával a tisztiek klubbjában, hanem mostanában az asszony a fogához vert minden garast s nem tűrt mindenféle hiábavalóságot.

Megvolt ennek is az oka. Bonnassonnak fia, Gusztáv, kezdett már nagy fiu lenni s az anyja minden félretehető garast az ő számára rakott az élére. — Anyai fukarsága annyira ragadta, hogy a szegény Bonnassont önző, elfajult apának nevezte, ha egy kis ráadást kért napi pénzére. — Ez a zsebpénz napi négy sou volt, amit a kapitány dohányra kapott; de ezt is mindennap kérnie kellett, mert a felesége önként még ezt sem adta volna oda. Ma reggel azonban Bonnasson nagyon

jókedvű volt. Akár madarat lehetett volna vele fogatni. A fia első díjat nyert a vizsgálaton s apai jogos büszkeségéhez az a nem megvetendő öröm is járult, hogy a nadrágja zsebében a kulcsa és a zsebkese mellett egy valóságos öt frankos tallér is csörgött. Üstökénél ragadta meg reggel az alkalmat s az anyai öröm kitörését arra használta fel, hogy kicsikarjon feleségétől egy ilyen, szinte mesésnek látszó összeget.

— Tudod, egy pohár a abszintet csak illik fizetni az öreg bajtársaimnak, ha gratulálnak Gusztáv sikeréhez — szólt fufangosan.

Ilyen argumentumnak nem lehet ellentállani, a Bonnassonné asszony kiszurkolta a tallért.

A kapitány peckesen lépkedett a klubb felé, melyet már régen nem látott. Ma végre koccinthat megint egyet barátaival s elbeszélgethet az algiri forró napokról s a szebasztopoli éjszakákról.

Már kanyarodott a sarkon a térre, ahonnan a klubház mosolygott feléje, mint valami földi paradicsim, mikor egy szegényesen öltözködött ember jött vele szemben, akinek züllött vonásai valami halvány emléket keltek benne.

Az az ember odaállt eléje s katonasan üdvözölve megszólította:

— Jó napot kapitány ur!

— Ki vagy? ... Ha nem csalódom, ismerlek, hol láttalak!

— Marseilleben, kapitány ur. Mig az a szerencsétlenség nem történt velem, a kapitány ur századában állottam.

— Ugy, ugy, — morgott a kapitány. — Emlékszem már! A második ezred harmadik századában szolgáltak; Bracieux Jeannak hívnak. Téged kellett büntetésből áthelyeztetnem Algirba. Nem használt neked se áristom, se kurtavas.

— Bizony kapitány ur.

— Tudom! Az asszonyok, azok vittek bele a bajba.

— De csak egy, kapitány ur. Az az egy, aki megvart, mig kiszabadulok, aztán a feleségem lett.

— Annál jobb ... Tehát megházasodtál. Van-e fiad? Jól éltek-e?

— Bizony, kapitány ur, nem jó sorsom van. A feleségem áldott, dolgos lélek, betegen fekszik. A fiam, akinek már jó hasznát vettem a munkánál, szintén beteg, az ispotályban fekszik! Keserves kinnal tudtam megszerezni napi harminc-negyven sout egy kereskedőnél,

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

és az egész ország színe előtt, hogy a magyar gazdatisáadalom tulságosan nagy gondot fordít az argentinai husra és egyáltalán a huskérésre.

Serényi Béla a sajtónak is felpanaszolta, hogy nem támogatja őt. Ime, megint támadást készülnek indítani ama érdekek ellen, amelyeknek ő kell, hogy legyen a legfőbb védelmezője. Hát mi ellenzéken vagyunk, de fogadjuk, hogy a legteljesebb támogatásunkra, egész harci arzenálunkra számíthat, — ha a magyar álláspont védelmében kel sikra az osztrákok támadása ellen.

Politikai hírek.

A békeakció. Berzeviczy Albert, a képviselőház elnöke és Justh Gyula a békeakció dolgában holnap délelőtt tanácskozássra ülnek össze.

A politikai helyzet. A béketárgyalásokban ma kisebb szünet állott be. Ez ugyan nem jelenti azt, mintha egészen szünetelne, csak a vezérek látják jónak, hogy a tegnapi nagy tanácskozások után kis időt engedjenek az eszmék megérlelésére. Ma inkább csak a függetlenségi pártok egyes tagjai folytattak egymás között beható tanácskozásokat, Justh Gyula pedig Berzeviczy Albertet kereste fel az elnöki emelvényen s hosszasan beszélgetett vele. A pénzügyi bizottság gyors munkája meglepte a Ház tagjait. Ma már az igazságügyi és honvédelemügyi tárca van a bizottság napirendjére tűzve s ha ilyen tempóban halad a tárgyalás, a bizottság 4—5 nap alatt az egész anyagot feldolgozza. Sokan abból azt következtetik, hogy a nagy sietés a kormány intenciója szerint történik s arra való, hogy a kormány megszakítja a katonai javaslatok tárgyalását és a költségvetést terjeszti a Ház elé. Ez azonban még nagyon illuziórius, mert sok függ attól, hogy a most folyó béketárgyalások milyen mederbe terelődnek.

mint boltiszolga. Most onnan is elküldtek s nincs egy fillérem se. Pedig megígértem a fi-amnak, hogy narancsot viszek neki. Ugy megkívánta szegény! El se megyek ma látogatni, nem akarok üres kézzel menni.

Bonnasson idegesen cibálta a pofaszakállát, ami rendszeren nagy izgalom volt nála. A pillantása nyugtalanul tévedt a klubház felé, aztán vissza a volt katonájára, majd megint oda a pincérhez, aki éppen a klubház verendáján rakosgatta az asztalra a poharakat. Oda-oda kapott a zsebéhez, majd belenyúlt s végre köhintve egyet, kurtán szólalt meg:

— A fiam nagy örömet szerzett nekem, nem akarnám, hogy a tiednek szomorúsága legyen. Itt van, vegyél neki narancsot!

S ezzel hirtelen hátat fordított a volt katonájának s elindult hazafelé.

Bracieux Jean érezte, hogy a kapitány a zsebébe csusztatott valamit s belenyúlt érte, egy tallér volt.

Ahogy Isten tudnia engedte, úgy szaladt az öreg után.

— Kapitány ur, kapitány ur!

Bonnason vissza se fordult s mikor Jean elérte, akkor sem akart tudni hálálkodásról.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. október 27.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyvet észrevétel nélkül hitelesítik.

Elnök bemutatja Pestvármegye feliratát a montenegrói husszerződés tárgyában, Pozsony feliratát az obstrukció ellen, Udvarhelymegye feliratát a tisztviselők nyungdíj-képessége, tanítók helyzetének javítása, tartalékosok és póttartalékosok családtagjainak segélyezése és a cselédbiztosítás kötelezővé tétele tárgyában. Bemutatja továbbá a görög és mihályi gazdaszövetség feliratát az argentinai és szerb husbehozatal, Pedhard Pál kassai lakos kérvényét a saját sérelmének orvoslása tárgyában. Javasolja a kérvényi bizottsághoz való utasítást.

Kun Béla ellenindítványára az ellenzék névszerinti szavazást kér és annak holnapra való halasztását.

Elnök jelenti, hogy a honvédelmi miniszter kíván szólni.

Felkiáltások balról: Visszavonja a véderőjavaslatokat! (Derűtség.)

Hazai Samu honvédelmi miniszter: Bemutatja a múlt évről szóló következő jelentéseket: A katonai intézetekben a magyar nyelv oktatásának eredményéről, a tisztí áthelyezésekről, a hadmentességi díj alapról és a honvéd menház számadásairól.

Elnök: A jelentések kinyomatnak, szétosztatnak és a vonatkozó bizottságokhoz utasítatnak.

Fodor Kálmán: Beterjeszti a számvizsgáló bizottság jelentését, mely szerint a pénztári számadásokat rendben találták.

Napirend szerint következett **névszerinti szavazás,** mely egy óráig tartott.

Azután áttért a Ház **a véderőjavaslatok** tárgyalásának folytatására.

Kovácsy Kálmán (Kossuth-párti): A javaslat ellen beszél ülése végéig. Határozati javaslatot terjeszt be az ifjuság katonai neveléséről.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a **Debreceni Újság** nyomdája.

— Hagyj békén engem! Eredj pokolba, az ispotályba! A fiad már vár!

— Kapitány ur! Kérni szeretném valamire... jón velem...

— É? Mi a tűzes...

— Tudja kapitány ur, semmi sem maradhat titokban. Az én fiam is megtudta, hogy büntetésből voltam Algírban. Nincs azért hiányosság a tisztességtudásban, de érzem, hogy rosszul esik neki az a gondola, hogy az apa rossz katoná volt. Az Isten is megáldja a kapitány urat, ha megmondja neki, hogy... nem voltam én azért semmi ember... látták hasznomat is...

— Menjünk — szólta a kapitány. többi a torkán akadt.

Megvettek egy pár narancsot s együtt mentek az ispotályba. Mikor a beteg fiu látta, hogy az apja egy idegen emberrel jön, kérdően pillantott fel. Mielőtt azonban akármelyikük is szólhatott volna, a kapitány kezdte:

— Kedves fiatal barátom, az előbb találkoztam a maga édes apjával az utcán s egyik régi, derék katonámra ismertem benne. Egy kicsit kemény volt a nyaka, megfizetett érte s én most örömmel fogtam vele kezét, hogy ráismertem. Adja Isten, hogy a fiából is derék ember váljék.

— Oh... kapitány ur, hebegte Jean. A fiu szemében pedig felcsillant az öröm s a gyógyulófélben levő betegek életkedvével nyujtotta ki mind a két karját az apa felé...

A nagy eseménytől egészen megindultan tér haza Bonasson kapitány, de az ebédről már elkésett. A felesége, a mint a nekipirult arcát meglátta megcsóválta a fejét, s azt mondta: — Már megint többet ittál a kelleténél!

— Többet ittam? Ugy? Többet ittam? csikorgott a kapitány s felháborodva az igazságtalan vádon, elmondta, hogy hova lett a tallér.

Madame Bonnasson egy szót sem szólt, de másnap a kapitány, mikor felöltözködött, megint egy tallért talált a zsebében.

— Klodild, hej Klodild! — kurjantotta. Itt van megint a zsebemben a tegnapi tallér!

— Nem a tegnapi, öregem, — szólta a felesége. — Ez egy másik!

A kapitánynak leesett az álla.

— Gusztáv megint díjat nyert?

— Az már egy kicsit sok volna. Hanem tudod... az is egy módja a takarékoságnak, ha az ember... narancsot vesz.

Egyház és iskola.

Az egyetemi küldöttség. Az egyetemi küldöttségben Dávidházy János kabai esperes, a debreceni ref. egyházmegye kiváló esperese nem vehetett részt. A gazdasági albizottság ugyanis éppen e napon tartott ülést, amelyről neki nem lehetett hiányoznia. Dávidházy János tehát nem késett le a vonatról, mint értesülünk, hanem igen fontos ügyek miatt Debrecenben kellett maradnia.

A reformáció emléktünnépe. A debreceni református főiskola október 31-ikén, a reformáció évforduló napján, délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban istentisztelettel egybekötött emléktünnepélyt tart, melynek sorrendje a következő: 1. Fennálló ének, 37. dicséret 1. verse. 2. Előének, 70. dicséret 1., 7. verse. 3. Istennek háza ez, Révfy Gézától, éneklő a főiskolai énekkar. 4. Imádság és egyházi beszéd, mondja S. Szabó József főgimnáziumi tanár. 5. Oh Sion, légy csöndességben! Zenéjét írta P. Nagy Zoltán, előadja a tanítóintézet énekkara. 6. Utóének, 88. dicséret 4. verse.

Elmaradt bizottsági ülés. A diakonisszaképző intézet ügyében tegnapi az egyházkerület bizottsági ülést hívott össze. Ennek megtartását azonban el kellett halasztani az egyetemi küldöttség miatt.

Társas élet.

Névnapon. — A leleplezett Petur.

Egy több gyermekes családapával történt ez a kis eset. A kitünő hatagú családapának nevenapja volt és ebből az alkalomból mindegyik gyermeke felköszöntötte. Persze már a zsebében volt mindenki számára az ajándék.

A legkisebbet, a Lacikát még nem tanították semmire. Ő csak nézte, hogy mint kapják a többiek a játékot a szép versekért. Egyszer csak odatipegett ő is, hátha kap valami ajándékot.

— Papa én is, én is!
— Ohó, hadd hallom előbb a verset.
Csak az kap ajándékot, aki verset mond...

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek **Moskovits József** uriszabó divattermében Piac-u. 26. Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át

Ha te is tudsz, fiacskám, akkor mondd el szépen.

— Tudok — felelte határozottan a kis fiú.

És az apa tulbaldogan, nyájas arccal, sugárzó örömmel várta a kis kedvenc köszöntőjét.

A kis gyerek pedig úgy, mint többi testvérei, meghajtotta magát és büszkén citálta a kis képeskönyvéből emlékezetében maradt versikét.

„Te otromba viziló,
Vizben lakni úgy-e jó!”

Egy budapesti cégnél az irodában beszélgettek a tisztviselők. Arról beszélgettek, hogy az irodavezető milyen erőszakos ember és gyakran milyen kiméletlen hangon beszél a tisztviselőkkel.

A felzudulásra az adott okot, hogy az irodavezető az imént is éles hangon rátámadt az egyik tisztviselőre, akit alaposan összeszidott valami jelentéktelen ügy miatt.

Mindenki elmondta a véleményét az esetről és különösen a levelező vitte a szót:

— Ugy kell maguknak. Nem is érdemelnek más bánásmódot. Mert ha az ember kinyitja a száját, maguk ijedtükben majd belebujnak a tintatartójukba. Bezzeg velem nem lehet így beszélni. Kérdezzék csak meg azokat, akik engem régebből ismernek. Engem mindig Peturnak hívtak.

Nagy ellentmondások fogadták az öreg levelező szavait, aki erre még nagyobb hősökkel folytatta:

— Bizony én nem maradok adós a felelettel.

Ebben a pillanatban lépett be az öreg könyvvezető, aki már más cégnél is dolgozott a levelezővel.

— Hát mondd — fordult hozzá a levelező — nem Peturnak hívtak engem azelőtt?

A könyvvezető csodálkozva nézett a szemüvege felett az öreg hősök hivatalkára és nyugodtan felelte:

— Nem. Hanem Goldstein-nak.

Vármegye.

Drágítsuk a vendéglői árakat, hogy legyen iskola. Érdekes átirat érkezett tegnap a vármegyéhez Arvamegyétől. Az átiratban szomorú igazságokat tár fel Arvamegye. Elmondja, hogy az országban ezer és ezer azoknak a tanköteleseknek száma, akik nem járhatnak iskolába, mert nincs elegendő iskola. Az állam mindent megtesz, hogy megszüntesse az iskolahiányt, azonban nem tud oly nagy áldozatot hozni, hogy e téren köteleseinek egyszerre eleget tehessen. A társadalomnak is hozzá kell járulni az állam munkájához támogatásával. Ez a támogatás pedig Arvamegye szerint a korcsmák, illetve vendéglők útján történhetne meg legjobban. Az indítványozó vármegye meg akarja adóztatni a vendéglők közönségét. — Javasolja, ugyanis, hogy írjon át Hajdúvármegye a Vendéglősök Országos szövetségéhez s kérje fel azt, hogy a vendéglők látogatóinak minden egyes alkalommal 2 fillérrel számítsanak fel többet a rendes árakhoz. Ezek a fillérek évenként nagy összeget tesznek ki az ország területéről és Arvamegye reméli, hogy minden évben fel lehet építeni belőle egy-két iskolát. Szép, szép, de mit szól hozzá a fogyasztó közönség, mely mindig az olcsóságot várja.

Letartóztatott pénzhamisítók.

Ötkoronás gyár
Püspökladányban.

A püspökladányi csendőrség tegnap jelentést tett a kir. ügyészségnek, hogy Egri Balázs, többször büntetett parasztleány Nótárius Lajossal és Mike András mikepécsi lakosokkal szövetkezve, egy hamis ötkoronást gyártó gépet szereztek be és nemcsak gyártották a primitív kivitelű ólompenzdarabokat, de a gyár működését egyéb csalásokra is felhasználták.

A jelentés kapcsán beterjesztették az ügyészséghez a gépeket, ólomdarabokat és néhány darab hamis ötkoronást, a melyeket bizony igen bajos volna a valódiakkal összevetéseni. Az aktákhoz vannak mellékelve a különféle vegyszerek is, de az általános érdeklődés tárgya maga, a fából készült és dusan aranyozott prés volt, melylyel a Püspökladányvidéki parasztságot tévesztették meg.

Mikor Egri Balázs neszét vette, hogy ellene feljelentést adtak be, megszökött a vidékről és azóta nyoma veszett. A csendőrségi jelentés szerint különben egy többször büntetett, fegyházviselt, notórius alak s fontos munkájában Nótárius Lajos és Mike András hű segítő társai voltak s tevékeny részt vettek a pénzhamisításban. A házmotózás alkalmával Egrinél fegyvereket, revolvereket és nagyszámu töltényeket találtak. A vizsgálat kiderítette azt is, hogy a hamis pénzgyártást éjnek idején üzték s talán azért voltak felfegyverezve, hogy ha valaki rájuk tör, az ellen kellő időben fegyveresen védekez-hessenek.

A büntársakat a csendőrség letartóztatta és átkísérte a debreceni királyi ügyészséghez.

OO

Uranus Színház

Sas-utca 2.

MEGÉRKEZETT

ZIGOMÁR

Ma este 5-től

minden előadásban látható!

Utolsó előadás fél 10-től.

Rendes helyárák!
Bérlet jegyek érvényesek!

A hajduböszörményi rablótámadás.

Folytatják a nyomozást.

A böszörményi rablótámadás ügyében folyó nyomozás még mindig nem mutathat fel pozitív eredményt. Nem szivárgott ki hír arról sem, hogy van-e már biztos irány, a mely felé haladhatnak?

A helyszíni szemle alapján mindig újabb és újabb momentumok merülnek fel, amelyeket eddig figyelemre nem méltattak. Ezekre is kiterjesztik a puhatóldozást.

A debreceni rendőrség a város belterületén fokozottabb akcióba lépett. A nyomozás szála különben kezdettől fogva ide is elvezettek, de — sajnos — el is veszték. Nem sikerült eddig ez alapon adatokra találni.

Az S. Molnár Márton szereplésére épített gyanu is meggyöngült. Ellenben a cseledek bünei már jobb anyagnak tetszenek. A szakácsnőnek, mint kiderült, két udvarlója is volt s mind a kettő rovott multu egyén. Ezeket is kutatják.

A sérültek, mint érdeklődtünk, jól érzik magukat. Állapotuk egyre javul s talán már ellehet mondani, hogy a fiú, Angyal Andor is tult van a veszélyen. Csak az a baj, hogy a tettesekre is ráillik ez, mert kétséges, hogy vajjon hurokra kerülnek-e? Egy hét elmúlt már véres merényletük óta s a nyomozó hatóságok nem tudtak ez ideig tovább jutni a tapogatózásnál. Lehet azonban, hogy hamarosan kedvező fordulat áll be és átadhatják az igazságszolgáltatásnak a régóta hájszolt elvetemült banditákat.

Véres küzdelem egy veszett ebbel.

Izgalmas jelenet folyt le tegnap délelőtt tizenegy óra tájban a hadházi előjárósági épület előtt. Bagdi József, hentes-segéd az előjárósági épület felé közeledett, a mikor egy bozontos, nagy tarka kutyával találta szemben magát, a mely egyenesen neki tartott.

Bagdi Józsefnél még csak bot sem volt s jobbnak látta, ha kitér az egyenesen feléje fartó kutya utjából. Átment a másik oldalra, a hova a kutya követte. Mikor visszafordult, feléje ugrott a kutya s Bagdi József hirtelen hátrább lépett. Erre a kutya tajtékzó szájjal újra feléje ugrott. Bagdi József jobb kezével a kutya nyakát kapta el s teljes erejével szoritani kezdte. Pillanat alatt erős küzdelem várt Bagdira. A kutya mindenáron harapni akart, Bagdi pedig mindkét kezével a nyakát szorongatta. Percekig tartott ez az izgalmas küzdelem, a melyet már a közeli házakból is észrevettek és botokkal siettek ki a szorongatott hentes-legény segítségére.

Közben a bozontos, nagy tarka kutya kirántotta magát a hentes-legény kezei közül, vadul rontott neki s bal combját összeharapdálta. Véresen, kimerülten, nagy fájdalommal közt dőlt a közeli ház falának Bagdi, mialatt az elősietett emberek leverték a kutyát.

Kávék

kitűnő fajok nagyválasztékban, szolid áron, valamint friss fűszerárak. Továbbá kitűnő ízű literje 36 krajcár, — Villányi asztali bor siller literje 40 krajcár

Török és Nemesnél

Csapó-utca Brukner palota.

Miután az eb veszett volt, Bagdit há-
zosi intézkedésre még az este felszáll-
tották gyógykezelésre a budapesti Pasteur
intézetbe.

Az öngyilkos főhadnagy utolsó útja.

Temetés katonai pompával.

Nagyvárad, okt. 27.

Nagyvárad utcáinak régóta nem volt
olyan szomorúan szép látványossága, mint
tegnap délután: ragyogó pompával, teljes ka-
tonai díszrel kísérték el utolsó útjának első
stációjára Drávecky Sándort, az öngyilkos
huszárfőhadnagyot.

Az egész város közönsége ott zajlott
tegnap délután a Rákóci-úton, ahol a bajtársi
szeretet impozáns megnyilatkozásának volt
tanuja, a nagyvárad helyőrség minden rangu
és rendű katonája elkísérte az öngyilkos hu-
szárfőhadnagyot a pályaudvarig, ahonnan vas-
úton szállították el hulláját a gálospetrii
családi sírboltba.

A koporsót a kórház egyik földszinti he-
lyiségében ravatalozták fel katonás egysze-
rűséggel, csillogó dísz nélkül.

Ott állott a koporsó a ravatalon néhány
gyertya között s egyetlen koszoru borította
csupán. Egy feketezalagos habérszoru,
melyet a megtört anya helyzetetett rája:

Felejthetetlen fiannak — bánatos édes-
anyja.

A koszoru alatt helyezték el az öngyil-
kos díszcsákóját, kardját és szolgálati dísz-
övjét.

A temetés.

Jóval három óra előtt csapatostul vo-
nultak föl a díszbeöltözött katonák a Sal Fe-
rene-utcai kórház elé. A templom előtt a ka-
tonai zenekar helyezkedett el, azután Szunyog
Pál főhadnagy és Csapó Márton hadnagy ve-
zetésével egy félézred honvédhúsár, végül
egy század honvéd gyalogos, több tiszttel az
élen.

A kórház udvarán.

A hatalmas platán-fák lombjai alatt he-
lyezték el a ravatalt s oda hozták ki három
óra előtt a koporsót, mely körül hat fegyver-
telen, gyászkarzalagos honvédhúsár altiszt
és hat fegyveres közhonvéd állt díszőrséget.

Három órakor érkezett a csapatkórházba
Csák Máté ref. lelkész s utána bevonult az
udvarba a tisztikarok hatalmas küldöttsége.
Ott volt Mattanovich Ernő, Dietrich Albert
tábornok, Mangerl Károly vezérkari őrnagy,
valamennyi Nagyváradon állomásozó fegyver-
nem legnagyobb rangu tisztjei, továbbá, mint-
egy 80 katonatiszt. A 2. honvéd huszárezred
tisztikara külön csoportban helyezkedett el.

Csák Máté hosszabb, magasröptű be-
szédben búcsúztatta el a halottat, azután a
gyászmenet megindult.

A hosszú Rákóci-úton hullámzott a rész-
vevő kíváncsiak sok százfőnyi közönsége,
amely ugyancsak megcsodálta a katonai tem-
etést.

A menet élén huszárok lovagoltak, az
után következett a zenekar, fekete posztóval
bevonat dobokkal, majd a halottaskocsi, a ko-
szoru kocsi, azután a tisztiek, a halott csalá-
djá s a sort a honvédgyalogosok csapata
zárta be.

Lassan haladt a menet a zenekar gyász-
indulónak hangján a vasút felé s valósággal
megakasztott minden közlekedést. A villamos-
kocsik is mind bevárták, amíg a menet a
pályaudvarhoz ért.

„Isten veled.”

A gyászkocsi a pályaudvar gyorsáru
raktára előtt állott meg, ahol leemelték róla
a koporsót.

Hat huszár altiszt vette karjaira az érc-
koporsót és vitte a raktár előtti vágányon
vesztelő G. 38780. számú teherszállító vasúti
hocsíhoz, melyben egy fából készült burk
várta a koporsót. Belehelyezték, a koci többi

részeit megtöltötte a rengeteg sok koszoru s
a nyitott vagon előtt Csák Máté lelkész meg
egyszer elbúcsúztatta a halottat:

— Isten veled!

A vagon ajtaját becsukták, leölmözték
és egy fehér cédulát ragasztottak rája, ame-
lyen kék ceruzával állott írva:

Hulla
7001-es

és a következő percben harsányan hangzott a
parancs:

— Ezt a vaggont az érmihályfalvai vo-
nathoz kell kapcsolni. Negyedik vágány.
Gyorsáru.

Vigyázz! Tüzelj!

Az aktus végét ért, a magasrangú tisz-
tek is visszatértek a pályaudvar előtti tér-
sége, megharsant a huszárok trombitája, so-
rakoztak, azután pedig a honvédgyalogosok
megadták a végtisztességet: egy félézred
honvédbaka fegyvere durrogva-ropogva ri-
asztotta meg a kíváncsi asszonynepet, dísz-
lövessel tisztelegtek a halott főhadnagy lezart,
leölmözött koporsója előtt.

Még egy perc, a dobokról letépték a
fekete posztót, a zenekar egy marsba kez-
dett és a gyászoló tisztikar és a közönség is
visszaíndult a városba.

A temetés Gálospetriben.

A koporsó még az éjjel Érmihályfalvára
érkezett, ahonnan reggel szállítják el Gálosp-
etriben. Ott újból ravatalozzák és szombaton
dél előtt 10 órakor helyezik el örök nyuga-
lomra a Drávecky család sírboltjában.

Városháza.

Felügyelő bizottsági ülés. A város
köztisztasági és fuvarozási vállalata vasárnap
dél előtt 10 órakor ülést tart a tanács-
teremben.

Az új főszámvevő. A főispán,
mint a „Debreceni Ujság” hetekkel
a pályázat kiírása előtt értesült, a meg-
üresedett főszámvevői állásra *Jeney*
Géza ref. konventi számvevőt nevezte
ki, akit a közszájon forgó hírek szerint,
gróf *Tisza István* is hathatósan párt-
fogott, aki most 52 éves ember, a
jövő héten — alkalmasint — hétfőn
teszi le a hivatalos esküt és november
elsején foglalja el hivatalát.

Az alsó nyirvidéki közgyűlés. Az
alsó nyirvizlecsapoló társulat október 31-én,
dél előtt 9 órakor választmányi, 10 órakor pe-
dig közgyűlést tart a városházán.

Új szabályrendelet. A város új
szabályrendeletet alkotott a gyámpénz-
tári pénzkezelésről, a gyámoltak és
gondnokoltak vagyonának gyümölcsöz-
tetéséről és a tartalékalap javára le-
vonható jutalékokról. Miután a szabály-
rendeletet a belügyi kormány jóvá-
hagyta, a városi tanács *Körner Adolf*
tb. főjegyző elnöklete alatt, pénteken
délben tartott rendkívüli ülésén elha-
tározta, hogy az új szabályrendeletet
a mai napon életbe lépteti, míg a régít
hatályon kívül helyezi. A tanács egy-
üttal elhatározta, hogy a szabályrende-
letet 100 példányban kinyomatja.

Bagaméri küldöttség Debrecenben.
Ma, szombaton a biharvármegyei Bagamér
községből küldöttség jó Debrecenbe, hogy a
város támogatását kérje a Nagyléta—Szé-
kelyhid közti 16—18 kilométeres vasút részére,
mely egyttal közvetlen összeköttetést létesí-
tene Debrecen és a Szilágyság közt.

A vasárnapi athletikai verseny.

Bajnoki labdarugó mérkőzés.

Rendkívül nagy sikerűnek ígérkezik a
Debreceni Tornaegyesület vasárnap megtar-
tandó athletikai versenye. Az ország legjobb
athletái keresik fel városunkat, hogy a *Lőf-
kovits* Arthur által alapított Bocskay verseny
vándordíjért folyó küzdelemben erejüket ösz-
szemérik. A verseny már délelőtt kezdődik,
mert a nevezések nagy száma miatt délután
nem lenne lebonyolítható.

A Magyar Athletikai Szövetség képvise-
letében dr. Hódy Lajos miniszteri titkár fog
a versenyen megjelenni. Az egyes versenyszámokban érdekesnél-érdekesebb küzdelmek várhatók s e küzdelmek eredménye valószínű-
leg néhány rekord megdőlése lesz. 100 yar-
dos síkfutásban a kassai *Szobotát* várjuk
elsőnek, *Wiesnerrel* való küzdelme képessé-
gének teljes kifejtésére fogja kényszeríteni.
Igy valószínű, hogy a 100 yardot végre a
Szövetség által is elismerendő rekord-idő
alatt fogja megfutni.

A negyed angol mértföldes síkfutásban
Wiesner, Szerellemhegyi és *Kiss Aladár*
küzdelme vezethet új rekordhoz. A súlydo-
básban a teljesen csiszolt technikai tudás
nagy mestere, *Mudin* fog küzdeni a fiatal
pozsonyi óriással, *Pogánynyal*. Az egy angol
mértföldes síkfutásban *Facinak indul*, előze-
tes bejelentése szerint rekordot akar állítani.

A magasugrásban *Somody András*,
Vadon és *Szabó Béla* küzdelme biztosítja
az elsőrangú eredményt. A távolugrásban
Szobota, Kósa, Szabó küzdelme esetleg re-
kordot eredményez. Rendkívül izgató lesz a
díszkoszvetés küzdelme, melyben *Nyilassyt*
várjuk elsőnek.

Igen érdekesek lesznek a junior és
handicap számok is. A verseny után a D. T. E.
labdarugó csapata bajnoki mérkőzést tart a
Nagyvárad Athletikai Club csapatával.

Helyárak: Páholy 6 K. Tribün 1 K
20 f. Ülőhely 80 f. Állóhely 40 f. Diák-
hely 20 f.

Színház.

Ma, szombaton, okt. 28-án színre kerül:

Hoffman meséi.

Opera 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Vasárnap délután: Ezred apja, bohózat.

Este: Ártatlan Zeuzsi, operett.

Bonbonniere. Ma, szombaton Horváth
Kálmán szólószámokat ad elő a Nagy Endre
kabaré és a fővárosi mulató műsorából. A
próbák után itélve, nagy siker színhelye lesz
a Bonbonnier. Vasárnap két előadás lesz.
Délután 4 órakor teljes műsorral Szilassy
Etel és Horváth Kálmán felléptével mérsékelt
helyárak mellett. Este 9 órakor rendes hely-
árakkal szintén fellépnek Szilassy és Hor-
váth. Ez előadásokra jó lesz, ha mindenki
előre gondoskodik jegyekről.

Színházi hírek. Offenbach Hoffmann
meséi című operája kerül ma színre a debre-
ceni színpadon. Antoniat Zilahyné S. Vilma,
Olimpiát Borbély Lili, Miklós diákot Csanády
Irma, a Fantomot Tordai Erzsé, Hoffmann
Solti Ernő, Lindorf Coppelius és család orvos
hármast szerepét Kassay Károly, Spalanzani
és Krespelt Székely Gyula, András, Cochenil
és Ferencet Ligeti, Nathanielt Falussy és
Luthert Fekete Béla játsszák. — Vasárnap
délután az Ezred apja kerül színre mérsékelt
helyárakkal. Vasárnap este pedig az Ártatlan
Zeuzsi. Ez alkalommal a címszerep Borbély
Lili fogja játszani. A Moulen rouge jelenet-
ben Máthé Gyula kuplé mellett bemutatja a
Johnson néger tánc imitációját.

Az elhagyott szerető bosszuja.

Mozldráma az életből.

A világot sem akarjuk a Zigomár sikerét elhalványítani s éppen nem konkurálunk Szász Leon fantáziájával. Az életből vetített egy mozldrámát a fehér vászonra, amely Debrecenben történt tegnap délután, pont egy óraker. Nem Pathé lemez, a rendőrség felvétele. Tehát tessék hölgyeim és uraim! Rendkívül érdekesítő. A címe: Az elhagyott szerető bosszuja vagy leszámolás vér nélkül. Tízezer méter hosszú . . .

I. kép.

Színhely: egy egyszerű lakás, mondjuk a Bercsényi-utcán. Kovács Zsófia leányasszony mos. A Tóth János bádósszegéd fehér ruháját mossa, mossa. Feltűrt ruhaderékban, kipiroslik két erős, egészséges karja. A szoknyájába hátul egy kis apróság kapaszkodik, ki a ruháját folyton ráncigálja, de ez őt munkájában nem zavarja.

Nyílik az ajtó, belép egy férfi. Tóth János ez, a hitetlen ura. Borús, haragos az arca. A kis fiához sincs egyetlen szava. Hiába sürgölődik-forgolódik körülötte Kovács Zsófia, nem árulja el, mi a baja?

Pár perc múlva távozik. A kedvese, Zsófi visszainti s rosszat sejtve, figyelmezteti, hogy vele szemben vannak kötelességei, jaj lesz neki, ha őt elfelejti . . .

II. kép.

Négy év múlva. Színhely: a Bercsényi-utca. Délután 1 óra. Egyszerre megjelenik egy házból Kovács Zsófia. Nagy kendő van a vállára dobva, alatta két keze eldugva. Izgatottan jár-kezel fel s alá a téren. Lázasan tekintettel a jövő-menőket vizsgálja.

Egyszer csak megáll, a kendőt kissé félre hajtja. Egy revolver csó kandikál ki alóla. Jobban, erősebben a markába fogja.

(Mozgás a nézőtér. Ideges sutto-gások.)

Kovács Zsófia gyorsan tovább megy. Háta mögött eltűnik az utca. Hirtelen megáll, mintha gyökeret vert volna lába. Szembejön egy férfi, a nő egyik kezével a karját megkapja s megszólítja. Felelősségre vonja, mert hűtlenül elhagyta.

A férfi hallgatni sem akarja. magától durván eltolja. E pillanatban felemelkedik a kendő alól a nő másik karja, a revolvert kedvesére fogva, a ravaszt elcsattantja. A hűtlen udvarló azonban még idejében félrengrott s a kilőtt golyó a füle mellett a levegőt hasítja . . .

(A tíz krajcáros helyen egy munkásnő magát önkéntlenül elszólja:

— Kár, hogy nem találta, megérdemelte volna a csalfa . . .

— Fogja be a száját! — torkolja le a szomszédja.

— Csitt-csitt! Rendőr, rendőr — kiáltják egyszerre tízen. A rendőr mind kettőt kihívja s a bűnügyi osztályon előállítja.)

Tóth János a merénylő kezéből a fegyvert kicsavarja s a közeli rendőrnek a nőt átadja.

III. kép.

Színhely a rendőrségen Mile Pál hivatala. A rendőrkapitány asztalán egy egész csomó akta, a mellette levő asztalnál dr. Kiss Sándor közigazgatási gyakornok ül, szorgalmasan dolgozva. Szembe vele Málnási, a Mile rendőrkapitány irnoka.

A rendőr Kovács Zsófiát behozza. Mile

Pál menten kihallgatja. Vallomását jegyzőkönyvbe diktálja. Az asszony szomorú sorsát keservesen panaszolja, mutatja, hogy a bűnjelként lefoglalt revolvert hogy tartotta, mert elhatározta, hogy elcsábítását megbosszulja.

Végül Mile Pál kihirdeti előtte, hogy letartóztatja. Kendőjét az asszony az arcára vonja. Majd megfordul s kifelé ballag a szobából zokogva . . .

(Jó éjszakát! A film lepergett. A közönség a kijáratokat ostromolja.)

— Holnap új műsor! — hangzik az igazgató harsány szava.)

Kobrak

cipők

kizárólagos raktára

Hermann Jenőnél

Piacz utca 42.

Óriási választék!
Legszébb divatcipők!

Viseljük a
Hirneves
'Kobrak'
cipőt!

'Kobrak'
cipő
elegáns és
tartós!

Ujdonságok.

Jön a tél.

Érezni kezdjük a tél közeledtét. Nem orca-csipő, dermesztő, északi szél a hirnöke, nem fehér pelyhekben szállott alá a város utcáira, hanem a divatárúüzletek kirakataiban tűnik fel először, jól ismert prémes jelmezében. Olyan figyelmeztetés ez, amelyet ugyszólván minden arra sétáló asszony tudomásul vesz, de tudomásul veszik a férjek is, hogy el fog következni — már nem is olyan sokára — az a pillanat, amikor imádott asszonyunk hirtelen megáll egy ilyen kirakat előtt és csak úgy aproposra jegyzi meg:

— Nézd, édesem, ez a bunda tetszik nekem.

Tetszik érteni, nyájas olvasó, hogy ez a „tetszik“ mit jelent? Kegyetlenebb és szigorubb parancs ez, mint Napoleoné volt. Hisz asszony mondja, akinek a kívánsága még akkor is megtagadhatatlan, ha feleség.

Már meg volt az első zsur. Még odakint felsőkabátokban jártak az emberek és mégis olyan jól esett bent, a parfümös altwien-szalomban telet imitálni. A teás asztalkákat a gázkályhák közlébe állította a figyelmes háziasszony, hogy ily módon is megkönnyítse a tél, az intim téli hangulatok illúziójának előidézését. A tea gőzétől kipirult arcok felé halk és galáns bókok repültek, fiórtok és pletykák láza hevítette a levegőt és egy-egy kézfogással már kezdenek bagozódni azok a bizonyos fonalak, amelyek néha — ó, be ritkán! — az anyakönyvvezető előtt köttetnek erős csomóba.

Ezeken az első és tartózkodó és feszélyes zsurokon kell szeretni a fiatal-ságot. Annak is, akiből elhervadóban van

és annak is, akiből most virágozik. A gikszerek, amiket a fölcseperedő házikisasszony a vendégek kérelmére és a mamája parancsára a zongorán kikalimpál, épp úgy hozzátartoznak a fiatalság édes jellegzetességeihez, mint a rosszul sült teásütemények.

És mindez épp úgy mulandó, mint a kedves traccok, a bókok, az ősz, a tél és mint minden élet gyönyörű, fiatal karneválja . . .

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Kecskeméthy M. Lajos főiskolai tanár, a Kistemplomban prédikál János Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Demecser Gyula segéd-lelkész, az Ispóty templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula segéd-lelkész, a városi szegényházban prédikál Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homokkerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásoktató-lelkész.

* **A sajtó a debreceni egyetem mellett.** Az egész magyar sajtóban visszhangra talált az öröm, amelyet Debrecenben a kormány tagjainak küldöttségünk előtt az egyetem ügyében tett kedvező nyilatkozatai keltettek. A legtekintélyesebb sajtóorganumok lelkesedéssel üdvözlük a debreceni egyetemet, kiemelik a város nagyarányú kulturális fejlődését, amelynek az egyetem elnyerése a legméltóbb jutalma. Régóta tudjuk, hogy a közhangulat rokonszenvvel kíséri Debrecen e legszebb, e legnagyobb törekvésű, mégis jól esik konstatálnunk, hogy ez az őszinte s felette megtisztelő szimpáthia most ilyen ünnepélyesen jutott kifejezésre.

* **Debrecen a Kisfaludy-ünnepen.** Kisfaludy Károly szülőházának emlékével való megjelölésére Téth és Győrmege sokorói járása holnap, vasárnap délelőtt országos ünnepet rendez, melyen *Beóthy* Zsolt, a Kisfaludy társaság elnöke végzi az irodalmi ünnepvezetés tisztét. Az ünnepen részt vesznek a vidék irodalmi társaságai is. A Csokonai kör Szávay Gyulát, a Kisfaludy Társaság tagját, ki mint maga is sokorói birtokos bensőbb részt vesz az ünnepen, birta meg a képvisellel. Szávay Gyula ma utazott el.

* **Hölgyek a dr. Kenézy Gyula bankettjén.** A dr. Kenézy Gyula tiszteletére ma este, az Arany Bika dísztermében tartandó bankett iránt a hölgyek is rendkívül érdeklődnek, a mi természetes is, a mikor az ünnepelt férfi Debrecennek és messze vidéknek híres nőorvosa. A bankett rendezése ez uton is tudatja, hogy a dísztermi páholyok fenn vannak tartva a hölgyek részére.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Katona Andrásné ref. 50 éves, Kiss Julianna g. kath. 9 hónapos, G. Nagy Lajos ref. 66 éves, Ungvári Dániel ref. 34 éves, Debreceni Andrásné r. kath. 40 éves, Fehér László ref. 2 hónapos.

Wieder Leopold

angol, francia és amerikai

női divatterme Széchenyi-u. 26.

Amerikában 10 évig elsőrendű nődivat szalonokban mint első szabász és munkavezető dolgoztam, most helyben a

Széchenyi-utca 26 szám alatt egy modern divattermet nyitottam,

290

hol elsőrendű munkaerők vezetésem alatt a legszebb és legmodernebb női toaletteket készítek, főtörekvésem az, hogy szalonomban a legszebb és kifogástalan toalettek készüljenek, kérem a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű megbízásait és ígérem, hogy pontos kiszolgálással igyekeznék megelégedésüket kielégíteni, maradok kiváló tisztelettel: **Wieder Leopold** amerikai divat szabó.

* **A vasutas szövetség bizottsági ülése.** Az országos vasutas szövetség debreceni kerülete ma, szombaton délután 5 órakor választmányi ülést tart. Az ülés az állomási étterem külön helyiségében fog megtartani. Az ülés iránt nagy érdeklődés mutatkozik és a választmányi tagok minden valószínűség szerint teljes számmal fognak megjelenni, annál is inkább, mert a rendes folyó ügyeken kívül olyan — az egész vasutasság érdekeit mélyen érintő ügyek is vannak a tárgysorozatba felvéve, mint az egész vasutasságot mind nyomasztóiban szorongató drágaság elleni védekezés, a drágasági pótlék új lakbérosztályba sorozás ügye. Továbbá a tárgysorozatban szerepel a vasutas árvaház Debrecenbe leendő elhelyezésének ügye. Már e két tárgy magában is nagyfontosságúvá téven az ülést, az elnökség ezután is kéri a bizottság t. tagjait, hogy az ülésen lehetőleg teljes számmal legyenek jelen.

* **A Debreceni Társadalomtudományi kör választmánya** f. hó 28-án, szombaton d. u. 5 órakor értekezletet tart az Iparoskör dísztermében. Napirend: a munka-programm.

* **Tisza István gróf és a nánási polgár.** Az egyetemi küldöttségben Hajdunánás is képviseltette magát. A deputációban volt Csiba András nánási polgár is, aki a miniszter beszédével sehogy sem volt megelégedve és hangosan közbe szólott:

— Azt szeretném tudni, lesz-e egyetem, vagy nem?

Egy mellette álló ur megnyugtatta:

— Hallja, hogy a miniszter megígérte.

— Igért az már mást is, máskor is.

— En mondom, hogy Debrecené lesz az egyetem!

Erre a határozott kijelentésre érdeklődni kezdett, hogy ki az a mellette álló ur.

— Gróf Tisza István, a volt miniszterelnök.

— Az már más! — Mondta Csiba és belenyugodott, hogy most már csakugyan lesz Debrecenben egyetem.

* **Az apa tragédiája.** Kulcsár Sándor 36 éves munkás embernek, aki az Olajútóban lakik, tegnap este 9 órakor kis fia elébe ment. Közben a kabátját fel akarta venni s a kabátjában levő revolvere elsült. A golyó a szerencsétlen embernek a fejébe ment és életveszélyes sérülést okozott. A mentők beszállították a kórházba, ahol most Kulcsár Sándor élet-halál közt lebeg.

* **Meghalt az anyja után.** Október elsején vonult be a katonasághoz Cvejanov Szvetozár 23 esztendő mőhóli cipész. A szabakai 86-ik gyalogezred 13-ik századához osztották be. Néhány nappal ezelőtt Cvejanov szabadságot kért az ezredétől, mert az anyja halálos beteg. A szabadságot megkapta. Mig otthon tartózkodott, az édes anyja kiszervezett. Cvejanov a temetés után polgári ruhát öltött, kiment az édes anyja frissen hantolt sírjára s ott revolverrel a szájába lött. A lövés halálos volt s nyomban kioltotta a katona életét. Az öngyilkos levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy azért hal meg, mert nagyon fáj az édes anyja halála.

* **Debrecen községi politikája** címen a IV. kerületi szociáldemokrata párt vitagyűlést rendez f. hó 29-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő). E vitagyűlésen megbeszélés tárgyává fog tétetni, hogy Debrecen községi politikájának iránya mennyiben alkalmazkodik az összletesség érdekeihez. A vita keretében föl fog szólni több városi képviselő is.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, kartársak és ismerősök, kik felejtetlen emlékü feleségem temetése alkalmával szíves megjelenésük és vigasztaló szavaikkal mérhetetlen fájdalomaimat enyhíteni igyekeztek, fogadják jószágokért hálás köszönetem nyilvánítását. Debrecen, 1911. évi október 28. Papp Pál.

* **Vasuti tarifatanfolyam.** A Gyár-iparosok Szövetsége által rendezendő vasuti tarifatanfolyam megtartása most már biztosítva van az eddigi jelentkezésekkel. A tanfolyam november hó első felében nyílik meg és két hónapig tart s esetleg a hallgató kívánságára még egy hóval díjtalanul meghosszabbítható. A részvételi díj a tanfolyamon összesen 30 korona. A tanfolyam, a melyen a vasuti üzletszabályzat, a díjszabási határozmányok és díjszabások legfontosabb gyakorlati érdekű részeit adja elő Gál Samu, debreceni máv. tisztviselő, kiváló alkalmul fog szolgálni arra, hogy kereskedelmi és ipari alkalmazottak magukat e téren teljesen kiképezzék. A tanfolyamra még jelentkezni lehet a kereskedelmi és iparkamara hivatalában (Fő-utca 69. sz. I. em.). A jelentkezők meg hívót fognak kapni a megnyitás napjának együttes megállapítása céljából tartandó megbeszélésekre.

* **Uj ügyvéd.** Dr. Kováts Jenő, Kováts Nándor debreceni gyógyszerész fia, az ügyvédi vizsgát tegnap Marosvásárhelyen sikerrel letette.

* **A Hajnal-mulató megnyitása.** Ma, szombaton este nyílik meg a Hajnal-mulató (Petőfi-tér, volt Széchenyi) a fényesen átalakított helyiségében. A társulat első rendű erőkből áll, aminek bizonyossága az alábbi névsor és a kitűnő műsor. Fellepnek: Váradi Ferike énekesnő, Borzasi Rózsi kabaré diva. Palugyai Mici énekesnő, Décsi Etus táncosnő, Faludi Olga énekesnő, Cöbel Elza komikáné, saját műsorával, Rózsi és Józsi ének és táncduett, Bella Bözke táncosnő, Szamosi Teri, Perényi József, Sáray Károly előadó művész, Lévy Farkas Pál, Vass Feri szalon komikus. Naponta két kitűnő bohózat. Helyárak 2 korona és 1 korona 50 fillér. Asztalok telefonon 978. szám alatt megrendelhetők.

* **Fényes Annus és Lakos Vilma** november 5-iki nagy gyermek délutánjára jegyek még kaphatók Antalffy könyvkereskedésében. Páholy 12 K. Ülőhelyek 3, 2 és 1 K 20 fillér. Állóhely 1 K.

* **Eladó szálló** a Sesta-kertben. Értekezhetni Mayer Jenőnél, a Mayer Jenő és Béla cég. Piac-utcai üzletében.

* **Divat szalon** novemberi száma már kapható, 50 fillér Antalffy Józsefnél.

* **A debreceni első takarékpénztár** igazgatósága ezután is értesíti t. részvényeseit, hogy a jelenleg forgalomban levő ideiglenes részvényjegyek és jogosítványok végleges részvényekre a pénztárnál már kicserélhetők.

* **16 korona egy pár férfi cipő,** míg a készlet tart. Györfi testvéreknel, Piac-utca 30.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Glesswein Sándor** híres műve, a társadalmi problémákról, 1 K 50 fillér Antalffy Józsefnél.

* **Csödtömegeből vett** nagymennyiségű cipők, nyakkendők s más férfi divatickek érkeztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

* **Van szerencsém** értesíteni a n. é. hölgyközönséget, hogy Magos-utca 23. szám alatti műtermemet tetemesen megnagyobbítottam, hol elvállalok mindennemű francia és angol ruhát, costumöt, köpenyt. Készítek plüss, persia, valamint más szörme kabátokat, régieket átalakítok a legjutánosabban és legszebb kivitelben. Szabás és varrás tanfolyamra állandóan lehet jelentkezni. Szegény sorsu tanulóleányokat tandíjmentesen elfogadok. Kiváló tisztelettel: Györfy Károly, Magos-utca 23.

* **Próba kisasszonyok** felvétetnek Halmágyi divatruházában.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Elegáns angol átmeneti kabátok** 45—80 koronáig Frank Testvéreknel.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, fizet-könyvek és diszmunkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

Gyönyörű ékszerek,

pontos órák, ezüstneműk és dísz-tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

Sándor Arminnál

Debrecen, Piac-u. 41.
Dréher sörösarnok mellett. 1649

Katasztrófa Selmecebányán.

Föld alá temetett tanár.

Selmecebánya, okt. 27.

Rémes katasztrófa hatása alatt áll Selmecebánya közönsége. Tegnap délelőtt egy óra tájban földbeomlás történt az új főiskola laboratóriuma előtt és a földomlás maga alá temette az éppen ott álló Farbaky Gyula főiskolai tanárt, aki a mélységbe zuhant, ahonnan megfeszített munka dacára is csak hol-tan került elő.

Hogy mikép történt a katasztrófa, egész teljességében még nincs felderítve; a megindult bűnügyi nyomozás van hivatva megállapítani, hogy mi okozhatta a katasztrófát és hogyan történt. Ez idő szerint csak annyit tudni, hogy az új főiskola laboratóriuma előtt a földtöltés alatt a pince beszakadt és a földtöltés alatt Farbaky Gyula főiskolai tanár a mélységbe zuhant, hol a nyolc méteres földréteg maga alá temette.

A földbeomlás nagy robajjal történt és a következő pillanatban a közelben állók és elösietők megdermedve állottak a szerencsétlenség színhelyén. Az új építkezésnél dolgozó munkások, a főiskolai hallgatók és a közönség támogatása mellett és az elősiető Réz Géza főiskolai tanár és Arkossy Béla főmérnök vezetése alatt nyomban hozzáláttak a mentési munkálatokhoz, egyben jelentést tettek a rendőrséghez és a tűzoltósághoz, melyek részéről szintén segélyakció ment ki.

A mentési munkálatok azonban csak lassan és igen nehezen haladhattak előre, úgy, hogy a déltől délutáni fél hat óráig folytatott mentési munkálatoknak alig volt látszatja, nem volt semmi eredménye. A több ezer főnyi közönség szivszorongva leste a mentés minden mozzanatát és az izgalom percről-percre fokozódott, mert egyre valószínűbb lett, hogy a mentési akciónak már nem igen lesz eredménye, a szerencsétlenül járt tanárt nem igen fogják élve kimentetni.

Sajnos: az aggodalom valóra vált. A mentési munkálatokat emberfeletti erővel, fátylafény mellett folytatták és a harminc munkás lázas sietséggel hányt ki a földet. Ugy háromnegyed tíz órájában végre ráakadtak a tanár kabátjának egyik szárnyára. Halotti csend, mindenki figyelt, nem hallani-e valami nyöszörgő hangot, mely biztassa a közönséget, hogy a tanár még életben van. Semmi nesz. Már lemondanak arról, hogy élne. A munkát lázasan folytatják, de a test annyira be van ékelődve a földrétegbe, a föld oly erővel szakadt be, hogy éjjeli fél egy óráig lankadatlanul kellett dolgozni, hogy meglazuljon a földréteg és előkerüljön Farbaky Gyula — holtteste. Mert a mentőakció teljes tizenkét órai fáradságtalan munka dacára is csak a tanár holttestét hozhatia a felszínre. Ugy látszik, hogy a katasztrófa nyomban megölte a szerencsétlen tanárt, mert amint az óriási földréteg rászakadt, azonnal fuladás állott be.

A holttestet nyomban elszállították és a mai nap folyamán valószínűleg felboncolják. A temetést holnapra tervezik.

A vizsgáló-bizottság a mai nap folyamán tartja meg helyszíni szemlét, mely hivatva van megállapítani a katasztrófa egyes részleteit. Annyi bizonyosnak látszik, hogy valami mulasztás történt; mert a szerencsétlenség úgy állott be, hogy az új laboratóriumi épület mellett a réginek egyik szobáját beépítették földdel, de úgy látszik, hogy nem valami jól, mert a boltozat becsakadt és a földréteggel együtt maga alá temette a szerencsétlen tanárt.

Táviratok.

Az 1912. évi költségvetés.

Budapest, október 27. Az 1912. évi állami költségelérányzat tárgyalását ma délután folytatta a Ház pénzügyi bizottsága dr. báró Láng Lajos elnöklete alatt. Letárgyalták az igazságügyi tárca költségvetését, azután pedig hozzáfogtak a földművelési tárca költségvetésének tárgyalásához. A bizottság a jövő héten készül el az állami költségvetéssel.

Halálos szerencsétlenség.

Budapest, október 27. Fiuméből jelentik: Ikán egy házépítésnél halálos kimeneteli szerencsétlenség történt. A 12 méter magasságban elhelyezett állvány, melyen sok anyag volt főlhalmozva, leszakadt és három munkást maga alá temetett. Fáradságos munka után kiszabadították őket; kettő súlyos sérüléseket szenvedett, a harmadik csak könnyebben sebesült meg. Zrietan Antal 33 éves, ikai kőműves fején, vállán és jobb combján sérült meg és a kórházba szállították. Grepich András sangiorgiai kőműves sebesült meg a legsúlyosabban s 10 perccel a kórházba szállítása után meghalt. A vizsgálatot megindították, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Az olasz-török háború.

Konstantinápoly, okt. 27. Hétfőn az olaszokat a törökök és arabok részéről több, súlyos vereség érte. A törökök két oldalról megtámadták Tripoliszt és bár elfoglalni nem tudták, az olasz hadállásokban nagy károkat okoztak. Az arabok Berghaziban is felláztak. Az olasz katonaságnak nagynehezen sikerült a lázadást elfolytani, de a nyugalom még nem állott helyre.

Tisza és az obstrukció.

Budapest, okt. 27. Feltűnést keltett ma gróf Tisza István viselkedése a Házban. Tisza a Házban hosszasan beszélgetett Nyegre Lászlóval, majd kiment vele a folyosóra és megmutogattatta magának az obstrukció képviselőket. Mikor ezt megtudták Justh hívei, körülvették Justh Gyulát, aki így szólt:

— Előkészítő tanfolyam ez a jövőendő házelnökségre. Csak hadd próbálja meg.

A kínai forradalom.

London, okt. 27. A Daily Maily-nek azt jelentik Pekingből, hogy a császári csapatok ellentállása a felkelőkkel szemben teljesen kilátástalan. A forradalmárok Hankautól, 180 kilométernyire, a kormánycsapatokat megverték.

Elkészült a gombosi vashíd.

Budapest, okt. 27. Gombos (Bácska) és Erdőd (Szlavonia) közt elkészült az új Dunahíd. Eddig a vasutakat gőzkomponon szállították át a Dráva torkolatnál, mert a régi, rozoga fahíd 30 év előtt éppen akkor szakadt le, mikor huszárokat szállító katonavonatot haladt volna át rajta. Az új vasúti híd teherpróbája november 2-án, ünnepélyes felavatása pedig, melyen a kormány is képviselteti magát, november 9-én lesz.

A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 27. Az ülés végén Kovácsy Kálmán szólalt fel a katonai javaslatok ellen. Az általános lefegyverzés híve. Követeli az intenzívebb katonai nevelést. Végül határozati javaslatot nyújtott be a tanítók katonai kiképzéséről, mire az ülés véget ért.

Függetlenségi népgyűlések.

Budapest, október 27. Vasárnap a függetlenségi és 48-as párt Baján és Miskolcon tart népgyűlést. Baján Justh Gyula, Miskolcon gróf Batthyány Tivadar fog beszélni.

Kittűtötte a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, köszvény, reuma

ellen legjobb házi-szer a híres

Király-Balsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti. 62-l.
Fog és fejtájt 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

Az olasz-török háború.

Giolitti mosakodása.

Bécs, október 27.

A „Neue Freie Presse“ közlése szerint Giolitti olasz miniszterelnök levelét, melyet a lap római levelezőjéhez intézett. A levél így hangzik:

„Tisztelt uram! Válaszok levelére, melyet tegnap, mint a „Neue Freie Presse“ tudósítója hozzám intézett és amely bizonyos tekintetben az osztrák sajtó tekintélyes részének irányunkban táplált kétkedését és bizalmatlanságát tükrözi vissza. Remélem, hogy rövidesen e hangulat megváltozását fogom láthatni. Egyes szimpptomák és jelek már most is felmerültek, amelyek megerősíthetnek ebben a reményemben. A fentemlített hangulat teljes és kiáltó ellentétben áll a két kormány között fennálló viszonyval, amelynek természetesen az őszinteségét és szívélyességét a mi részünkön megerősíti a benső hódolat érzete a fenkölt uralkodó iránt, aki Ausztria-Magyarország sorsát irányítja és akinek Európa oly nagy mértékben köszönheti a béke áldásait. Ez az ellentét mutatja, hogy az osztrák közvélemény és az ezt nagyrészt kifejezésre jutató újságok félreértéseknek vagy előítéleteknek áldozatai, amelyek félreismertetik velük, mily óatoson, mértéktudóan és lojálisan járt el Olaszország és az olasz kormány mindenkor az összes szövetséges és barátságos hatalmak irányában. Tisztelettel Giolitti“.

Véres ütközet.

Konstantinápoly, október 27.

Török forrásból származó hírek szerint Benghazitől két órányira keletre partraszállt olaszok harcra keveredtek török csapatokkal és szentusszi önkéntesekkel, akik a Hadade datolyaültvények mögött megerősített pozíciót foglaltak el. Az olaszok részén 400 ember elesett.

Hírek a harotérről.

Konstantinápoly, október 27.

A belügyminiszterium megcáfolja az amerikai flottának az Archipelagoszban való megjelenéséről szóló híreket. A kommuniké hozzászólja, hogy néhány nap óta egy ismeretlen hadihajó jelent meg éjszakánként Mytilene

és a szárazföld között, ma a tripoliszi parancsnok közvetlen süffirozott táviratait közli. E táviratok, melyek 21-éről és 22-ről vannak kelteve, az olasz flottának Benghazi előtt való első megjelenéséről és Homsban való kikötéséről szólnak.

Derna ellentállása.

Konstantinápoly, okt. 27.

A tripoliszi török parancsnok e hó 23-iki távirata jelenti a portának, hogy a dernai helyőrség szívós ellentállást fejtett ki és az olaszoknak nagy veszteséget okozott. A török csapatok végül egy korábban megállapított terv szerint rendben visszavonultak egy megerősített helyre.

A Jemen pacifikálása.

Konstantinápoly, okt. 27.

A jemeni főparancsnok jelenti, hogy e hó 18-án, Jahia imámmal személyesen találkozott és befejezte a tárgyalásokat. Ez Jemen állandó pacifikálása bevezetésének tekinthető.

Ujabb ütközet.

Páris, okt. 27.

A Havas-tügyönség jelenti Tripoliszból e hó 26-ról: Az olasz csapatok frontját Mozre és Bumeliane között az arabok ma reggel nagy erővel megrohanták, de az olaszok sáncait nem tudták bevenni és minden oldalon nagy veszteséggel visszaverték őket. Az olaszok részén néhány ember megsebesült.

Kilépés a komité-pártból.

Konstantinápoly, október 27.

Basri díbrai képviselő, aki a múlt évi szecesszióban vezető szerepet játszott, kilépett a komité-pártból, mert, mint levelében hangsúlyozza, a komité még mindig politikával, a párt pedig személyi kérdésekkel foglalkozik.

A török belügyi tárca.

Konstantinápoly, okt. 27.

A sajtóosztály megcáfolja azt a jelentést, hogy a belügyi tárcát Ferid basának ajánlották fel.

Az edelényi vérfürdő.

Elnapolják a tárgyalást.

Miskolc, október 27.

Ifju Regula Ede bünpöre eddig is lassu mederben haladt előre, a mai nappal pedig, ha a jelek nem csalnak, meg is fog fenekleni. A jelek pedig azok, amelyek a tárgyalás legizgalmasabb perceit szükték. Utalunk ezzel arra a közel háromnegyed órára, amely alatt Regula a védőjével tárgyalt, amire Zöldi kihallgatása közben kapott az elnöktől engedélyt.

Amikor kijött Lengyel Zoltán védő a fegyöröktől őrzött szobából, amelyben Regulával tárgyalt, a hírlapírók azonnal megrohanták, de semmi pozitívot megtudniok nem lehetett.

— Uraim, igen sajnálom, de nem mondhatok semmit abból, amit most Regulával beszéltem. Ezzel védte ki Lengyel Zoltán a hírlapírók ostromát.

Tudósítónk mégis megtudott annyit, hogy a beszélgetés, mely alatt a közönség száz- és ezerféle dolgot süttött ki, hogy miről tárgyal a védő és a védenca, szenzációs fordulatot fog kölesönözni a bünpörnek. Regula ugyanis immár őszintén nyilatkozott a védőnek és elmondta a védőjének a gyilkosságának azon részleteit, amelyeket eddig elhallgatott. Csak a részletek oly természetiek, hogy ha a mai tárgyalás folyamán nem sikerül a bizonyítás során a Regula által mondottakat igazolni, a védő a fő tárgyalás elnapolását fogja kérni.

A bizonyítás ma sem produkált semmi különösebbet. A mai tanukat már csak a gyilkosság körülményeire vonatkozólag hall-

gatták ki, a tárgyi bizonyítás immár véget ért.

Regula hipnotizálása.

A lapok erdítést tesznek egy levélről, melyet egy ismeretlen kassai hölgy irt a főügyésznek, melyben följánlja szolgálatait az ügyésznek és azt írja, hogy ő hipnózissal vallomásra bírta Regulát.

Tudósítónk azonnal dr. Hajós Lajos törvényszéki elmeorvos-szakértőhöz fordult és megkérdezte, hogy mennyiben lehetne Regulát hipnotizálással vallomásra bírni és ez a vallomás mennyiben lehetne befolyással a bűnpör tárgyalására.

Hajós dr. a kérdésre körülbelül ezeket mondotta:

— Hipnózissal igen könnyű valakit vallomásra bírni. De ezt megtenni nem szabad. A vallomásnak ugyanis egy célja van: az igazság kiderítése. Már pedig tudjuk, hogy még normális állapotban is a tanuk vallomástételeiknél nem azt vallják, a mit láttak, hanem a mit gondoltak, a mit ők belemagyaráztak az előttük törtétekbe. És kérdést is igen nehéz úgy feltenni, hogy abban implicite ne legyen már meg a felelet, mert magának a kérdésnek is már szuggeráló hatása van, a mely annál nagyobb, minél gyengébb az ember. Idegbeteg, gyengeelméjű, vagy hipnotizáltak a szuggeráló hatásnak kétszeresen alá vannak vetve, úgy, hogy ezeknek vallomása direkt olyan irányba terelhető, a minőt a kérdező kívánatosnak tart. Minélfogva a hipnózissal kivett vallomás büntetőjogilag semmis és vallomástételnek nem tekinthető.

Hajós dr. szakvéleménye alapján úgy a vád, mint a védelem el is állott a hipnotizáló hölgy igénybevételétől.

Regula visszavon — és vádol.

A tegnapi miskolci tárgyalás — a mint ismeretes — azzal végződött, hogy Regula Ede engedelmet kért arra, hogy a védőjével, dr. Lengyel Zoltánnal, négy szemközt beszélhessen. Mivel ezt a kérést közvetlen az után tette, hogy Zöldi Jánost, a kit szintén a gyilkosságban való részvétellel vádolt, kihallgatta a bíróság: biztosra lehetett venni, hogy ismét változtatni akarja a vallomását.

A mai tárgyalás csakugyan ennek a bejelentésével kezdődött. És legujabban Regula nem vádolja már Zöldit és Rukfót, de megmarad a mellett, hogy Kovács Antal vele gyilkolt.

A mikor Geöcze elnök ma fél 10 órakor megnyitotta a tárgyalást, dr. Lengyel a következőket mondotta:

— A vádlottal való beszélgetésem olyan tényállást adott tudomásomra és olyan tényállás előadásával bizott meg, a melyet nekem most már ügyvédi kötelességem vele szemben is előadni. Utasítást adott nekem és én a magam lelkiismeretem megnyugtató végett és a magam felelősségének megállapítása szempontjából írásban kértem ezt tőle. Az utasítás így szól (olvassa):

Nagyságos képviselő ur! Egyik vallomásom sem tartalmazza a tiszta igazságot. Zöldi vallomása alatt megbántam, hogy ártatlan embert gyanúsított. Zöldi és Rukfó nem bűnösök, de Kovács igen. Tessék ezt közölni és megmondani a tárgyaláson. Tisztelettel: ifj. Regula Ede.

Lengyel Zoltán folytatja beszédét: Annak következtében, hogy egy ilyen nagyon nehéz, súlyos bűnyben nem lehet egyéb hivatásom, mint a való tények megállapításán keresztül a konzekvenciáknak a védelem szempontjából való levonása, kérem a nagyságos főtárgyalási elnök urat, méltóztassék erre vonatkozólag a vádlott álláspontját megkérdezni.

Bulyovszky főügyész helyettes kijelenti, hogy a tárgyalás tegnapi felfüggesztése ellen azért nem emelt szót, mert azt hitte, hogy a vádlott a bizonyítékok súlya alatt teljes beismerésben lesz. Indítványozza, hogy folytassák a tanukihallgatásokat.

Az elnök (Regulához): Hallotta a képviselő ur előterjesztését?

Regula: Igen.

— Mondja el, hogy megfelel-e ez a valóságnak és mit kíván különben még vallani?

— Ártatlan embert nem akarok beletolni a dologba, de azt sem akarom, hogy teljesen engem terheljen a bűny, s ha más is bűnös, az elszabaduljon. További adatokkal csak akkor fogok szolgálhatni, ha már a tanuvallomások után minden meg lesz állapítva.

Geöcze elnök: Egy ilyen részletes visszavonása a vallomásnak meglepi az embert, Regula és azért felhívom, hogy miután teljesen tájékozatlanok vagyunk és miután azt a három gyanúsítottat rehabilitálni kell, tegyen teljes és töredelmes vallomást.

Regula: Addig, amíg nincsen megállapítva, nem tehetem, mert szavahihetőségem kétségbe van vonva.

— Mi majd meg fogjuk állapítani, hogy mi a valóság és mi a valótlanosság szavaiban. De az Istennel ki kell békülnie és azután az emberek talán könnyületebbek lesznek, ha maga fölött ítélnék. (A vádlott hangosan zokogni kezd.) Szálljon magába, Regula, az őszinte vallomás által mindjárt könnyít a lelkén. Lásza, azért, hogy Zöldi és Rukfót nem vádolja, még mindig megmarad Kovács elleni vádjá.

Regula: Őt nem vádolom ártatlannal!

— Hát mondja el, hogyan áll a dolog, mert én most nem látok bele.

A vádlott az előbbi indokok alapján megtagadja vallomását.

Most dr. Lengyel tesz újabb hosszú előterjesztést, amelyben konstatálja, hogy Kovács alibije nincs teljesen bizonyítva. Szükségesnek tartja továbbá a vizsgálat kiegészítését a meggyilkolt Czeisler bórerszenyére, amely most a Gyagyátorban lakó fivérével, Czeisler Ferencével van.

E fontos körülmények felett való döntésre a bíróság délben visszavonult tanácskozni.

Délután 4 órakor kihirdette a bíróság határozatát, mely szerint dr. Lengyel Zoltán védő összes előterjesztéseit elutasítja. A védő a végzés ellen semmiségi panaszt jelentett be.

Ezután folytatták a tanuk kihallgatását. Egy koldus azt vallotta, hogy a gyilkosság éjszakáján a Czeislerék házából sikoltozást hallottak. Több gyagyátori ember pedig azt vallotta, hogy Regula előttük bevallotta, hogy a hármast gyilkosságot egyedül követte el.

Idősb Regula Ede, a vádlott apja és felesége, az édes anyja azt vallották, hogy a fiuk jó és tisztességes ember volt. A kihallgatásunk rendkívül megindító volt, mert folyton zokogtak és a vádlott is sirt.

Este 7 órakor az elnök félbeszakította a tárgyalást. Ítélethozatal csak hétfőn éjjelre, vagy keddre várható.

Közgazdaság.

Bank kamatlábak állása. Francia bank 3 és fél százalék. Angol bank 4 százalék. Német birodalmi bank 5 százalék. Osztrák-magyar bank 5 százalék.

Új gőzmalom Mikepérosen. Debrecen határához legközelebb eső községben, Mikepérosen, új gőzmalom létesített Ferenczy Ernő. A munkálatok már befejezéshez jutottak, úgy, hogy néhány nap múlva megkezdni a malom üzemét. Az új malom, tekintettel arra, hogy Debrecenhez igen közel van, egész idáig fog gravitálni.

A pénzüpi helyzet. A nemzetközi pénzüpiacón uralkodó feszültség egy árnyalattal enyhült s más jelek is arra mutatnak, hogy az októberi ultimo után jelentékeny javulás várható. Ilyen jele a javulásnak az, hogy a francia bank az aranypénzek felémelt vételárát leszállította. A francia tőke hiányát az amerikai pénz pótolja. Berlinben is enyhülést várnak. A belföldi pénzüpiacón nem tükrözi vissza a fentebb vázolt javulás behatását egyáltalán; a bécsi és budapesti bankok nagyon zárkóztak.

A hadházi mészhomok téglagyár három napja kezdte meg működését s naponként tíz-tizenkétezer prima téglát gyárt. A téglagyár működéséhez s termelőképességéhez a legszebb reményeket fűzik a részvényesek.

Államsegély közutra. A miskolc—debreceni és a polgár—hajdunánási törvényhatósági közutak kiépítésére a kereskedelemügyi miniszter ötvenezer korona államsegélyt adott.

Betterment szabályrendelet Debrecenben. Debrecen város közgyűlése elhatározta, hogy a telkek értékelkedését megadóztatja. Ezt a szabályrendeletet a miniszter némi módosítással jóváhagyta, úgy, hogy az november 1-én már életbe is fog lépni.

Pénzütemzeti tisztviselők mozgalmá. A debreceni pénzütemzeti és szövetkezeti tisztviselők körében mozgalom indult meg, amely napról-napra kiterjedtebb arányokat ölt. Elégedetlenek a fizetéssel, amely készütségük, felelősségteljes munkájukkal s különösen a nagy drágasági viszonyokkal nem áll arányban. A mozgalom egyelőre nagyobb-szabású értekezlet összehívására szorítkozik, amelyen a további teendők megbeszélése fogja eszmecsere tárgyát képezni. A mozgalom vezetői által kibocsátott ívet már eddig is tekintélyes számmal irták alá.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

Kertely még csak helyiely sem kínálta meg Iharosit, pedig az ugyancsak nézegetett a puha pamlag felé.

— Beszéljen kérem, mit akar?

— Ne féljen, nem veszem hosszasan igénybe türelmét. Röviden végezhetünk.

— Azt akarom én is. Láttam, mennyire türelmetlenek családom tagjai.

— Pedig én most is jót akarok.

— Halljuk hát.

— Ön tudja Kertely ur, hogy öcsöce balhiedelemben él s még mindig azt hiszi, hogy a kishorti gazdaság az övé.

— Hát kié lenne másé, mint a feleségé: Sóréti Elizé.

— Na, na, csak ne olyan ingerülten. Látom, önt is félre vezették s ön is tévedésben van. Hát felvilágosítom. Igaz, hogy volt egy végrendelet az ő javukra, csak hogy ezt az örökgyógy megsemmisítette.

— Nem igaz! — kiáltott fel Kertely.

— És ha én bebizonyítom?

— Szeretném látni.

— El voltam rá készülve, hogy kétkezzel találkoztam. Ezért tehát kivettem ezt a hivatalos nyilatkozatot. Ime, olvassa.

Írást vett ki a zsebéből és átnyújtotta Kertelynek. Iharosi kérelmére kivatalosan bizonyítja ebben az írásban a közgyám, hogy Eliz nagyanya első végrendeletét, a melyet a közjegyzőnél tett le, érvénytelenítette azzal a második végrendelettel, a melyet még halála előtt két héttel juttatott a közjegyző kezeihez.

Kertely elsápadt. Forgatta az írást, megfigyelte minden betűjében, minden sorában, szemügyre vette a hivatalos bejegyzőt és meggyőződött róla, hogy ez csakugyan a közgyám hivatalából került ki.

— Nos — tette fel a kérdést Iharosi gunyosan —, mit szól hozzá?

— Nem hiszem, nem hiszem el. Az örökségre csak egy végrendelet volt s ez Elizt tette a kishorti gazdaság örökösévé.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.
Október 27.

Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kgr.-ként) 22000 métermázsa buza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon gyöngye volt az irányzat, mert a kedvező időjárás nyomán a spekuláció reaktívált a gabonárák néhány fillérrel esőkentek.
A forgalom korlátolt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1195	1197-1189
Buza ápril	1208	1208-1204
Rozs okt.	1061	1055- —
Rozs ápril	1041	1040-1040
Zab októberre	943	941- —
Zab ápril	961	959- —
Tengeri szept.	—	—
Tengeri máj. 1912	861	862- 859

Budapesti értéktőzsde.

Az előzősodén barátságos volt az irányzat és az értékek ára 2-3 koronával javult. A készáruipiac árai alig változtak.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).



Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jóművész 1520

művésznél szerezzük be.

Debrecen, Plac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Eladó üzlet
Nagykárolyban.

Más vállalat miatt fűszer csemege üzletemet Bodegával egybekötve **azonnal eladom.** A város legforgalmasabb helyén van és nagy haszon biztosítva van, hitel nincs bevezetve. 292

Tíz ezer korona kell hozzá.

Kondor Béla.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag **intelligens leányok**
özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1911

Új női divatterem!!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy Nagyváradról ide költöztem és ideiglenesen a

Széchenyi-utca 36 szám alatt

női divat termet nyitottam. 90

Szíves partifogásokat kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Weisz Stefánia.

Meghívásra lakásra megyek.

Homok eladás

Telefon 944.

István malom háta megett

agyag és salétrom mentes nagy szemcsés homok, építésnél nagyon fontos, tégla gyárak részére is igen ajánlom formák hintésére. Homok-hordó fuvarosok részére nagyon alkalmas mert közel és jó útja van. Értekezhetni a tulajdonosnál 257

Radetzky József

Simenyi-ut 2. szám.

Margit-fürdő sarok bodega.

Az önműködő

FROMMER PISZTOLY

a szakértők zsebpisztolya!

Kilencelövetű.

7.65 mm. kaliberű.

A Frommer-pisztolyt

a legmagasabb körök hordják és a m. kir. határrendőrség, az államrendőrség, az erdészeti, a posta és távírdaszolgálat, valamint számos városi rendőrség rendszeresített szolgálati fegyvere.

Az egyedüli pisztoly a világpiacon, amelynek csőve lövés közben épp olyan erősen és megbízhatóan van elzárva, mint a legújabb katona-puskaké, tehát a lövőnek

a legnagyobb biztonságot és a legkitűnőbb lövési eredményt nyújtja és e mellett kényelmesen zsebben hortható. Negyszeres biztosítója van legökéletesebb kivitelben. Félkézzel bármikor leereszthető **kakasa.**

Minden részében teljesen kicserélhetően gépmunkával készíti a

Fegyver- és Gépgyár r.-t. Budapesten.

Ára bárhová bérmentve a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett **60 korona.**

Hozzávaló zsebtáska 1 drb 5-
zártfodélba 7-50
100 drb töltény hozzá 8-50

Kapható: **Nyegrus Gyula** vasnagykereskedő és főelárusítónál **Budapest, Üllői-ut. 61 szám.**

Azonkívül az ország bármelyik városában, az összes vaskereskedés, fegyverműves és áruházakban.

Különböféle nyelvű leírás kívánatra díjmentesen rendelkezésre áll.

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek közlél a Vagon és Dohánygyárhoz a Keresztési-utcában. 263

A házhelyek ára 6 kor.

Értekezni

Bozzay-u. 11. sz.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama november 3-án ismét megnyitk. Tandij 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól végzett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 10-12 89

Törlesztéses kölcsönök !!

előnyös feltételek mellett folyósítat

Debreczeni Közvetítőbank

részvénytársaság, (Piac-utca 32.)

November 1-től Piac-utca
21 szám a. Szesztina-házban.

Vigyázz!

Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

Szönyegben óriási alkalmi vételek.

1 mtr. futó szönyeg, ismét van mtr. -19 kr.
1 drb. kreton paplan drbja 130 kr.
1 garnitúr ágy és asztal terítő (8 drb) 415 kr.
1 mtr. finom czipke függöny 102 cm széles -28 kr.
1 drb jó minőségű gloth paplan darabja 3'95.

Flanel takarók, futó szönyegek, függönyök, storok, drapériák, nagy szönyegek mind parthie árban.
Ki ágy darnitúrát vesz, kérem szönyeg üzletem felkeresni, hol nagyválaszték van és igazán alkalmi árak.

ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyányi sarok
színházzal szembe. 1943
Bejárat Batthyányi-utca felől.

Mielőtt bevásárlását eszközölné ne mulassza e megtekinteni október 10-én nyit Rózsa-féle üzletet Kistemplombazár

Az őszi és téli idényre ujjonnan dusan felszerelve a legutolsó divat szerinti női és gyermek felöltők, kész kosztümök, városi bundák, szörme árúk és kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett. 85

Gyászruhák 6 óra alatt készíthetők.



ÁGYENGE HAJTÁS

EGYENRŐS RÁVÁ NŐVEKSIKIB-

KIS FONDOLM ÖRÖKSIVÁ FEJLESZTETŐ
SZAKSZERŰ-IZLÉSES

NYOMDÁSZAT

IGÉNYBEVÉTELEVEL ÉS

PÉNZINTÉZETEK+KERESKEDELMI-

IPARUÁLLALATOK

RENDVÁHARAK-BIZALOMMA

MIHÁLY SÁMUEL

KÖNYVNYOMDÁJA-PAPIAÜZLETE ÉS
IPARBEVÉTELEK SZAKÜZLETÉHEZ

TELEFON:

106.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.



„OLLA“

gummi kapható minden gyógyszerárban és jobb drogeriákban. Mintagyűjtemény 12 drb. rendezve 5 kor. Két évi jótállás minden darabért. Olla gummit több mint 2000 orvos mint pótolhatatlant javasolja.

Kapható Debrecenben: Központi drogueria, Steiner M, Kovács N. és Harsányi L. Kubek S. gyógyszerárban és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitarus S uraknál. 38

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szolid olcsó árak.

47

Előzékeny, pontos kiszolgálás



AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

BUDAPEST, 1964

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körut 42. sz.

Kizárólagos elárusítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

URAK RÉSZÉRE:
EDVIN CLAPP AND SQU
Barry
Walk-Over
Commonwealth.

GYERMEKEKNEK:
PICHLER.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sorosis
Cousins
Laird Schober
Aucan.

Kérje ujjonnan megjelent képes árjegyzékünket.

Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.
 Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15. — Éjjel 66 sz. (Péterfia-u. 70).
Szives tudomásul!

Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk új gyászkoosikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehúzásokat új szabdalmasított készülékünkkel (esetről-esetre fertőtleníve) teljesen szegék nélkül végeztünk. Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés mellett végeztünk. Elvünk a tisztességes verseny. Gyászos házaknál nem tolakodunk, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.

67

Kohn S. Sándor

Hatvan-utca 41. 1896

szobafestő, mázoló és tapétázó.

Elvállal e szakmába vágó minden munkát a legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak mellett. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálók.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
 Csapó-u. 13.

Ismét itt volna
 egy kitűnő



házhátétel!

A vágóhid mellett!

Villanyos vasúti közlekedés!
 Óriási nagy telek! Végtelen olcsó!
 Három ezer forintért meglehetősen kapni! Ez azonban az utolsó ár!
 Ezen ház a vágóhid mellett levő
**Bihari-telepen Biró-utca
 6 szám alatt van,**

a sarokhoz harmadik ház. — Tulajdonosa Weisz Rozália urnő, aki lakik Csokonai-utca 7 szám alatt

Nagy telek, van rajta egy teljesen új, adómentes téglapépület, cseréppel fedve, mely magában foglal egy szobát konyhát és egy udvari szobát, igen jóvizű kut van az udvarban, továbbá nagy sertésöl és fűkamara.

291

Gyomorgörcs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifejtőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Óriási alkalmi vételek őszi és téli árakban.

A Szűcs Béla üzletét megvettem.

Dupla széles posztók kosztümre	mtr.	18 kr.
1a minőségű zsinór barchetek	"	17 kr.
Őszi szövetek, míg a készlet tart	"	14 kr.
120 c. kosztüm kelme	"	35 kr.
120 c. madeira míg a készlet van	"	76 kr.

Vásznak, sifonok, selymek, kelmék, tricok kesztyűk, rövidárúk mind igen meglepő olcsó árakban.

1 téli schál 65 kr.

Kiváló finom izlésű kosztüm kelmék.

ii. j. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben
 Őszi szövet maradványok minden elfogadható áron

Miért

**Ne fogadjunk el
 Má-á-ást!!!**

csak óriás

FEDÁK

Cipőcrém-et?

Mert **szép fényt ad**

Mert **Elegáns** töl a lábodd

Mert

**puhán
 tartja**

Mert **Nem rongálja**

Mert **Vizhatlanná teszi**

a bőrt

Mert a **legkényesebb izlést
 kielégíti** és 1957

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,
 mint egy **30 fillérért**
 más doboz

ebben a drága világban az egyedüli **olcsóság.**

Telefon sz. 29.

Tóth Gyula

vaskereskedése Debrecenben

Piacz-utca 20. szám.

Legnagyobb raktár hazai és Bndwelszi gyártmányu
porcellán kályhákban

valamint Meidingeri rendszerű és

folytonégőkályhákban.

Vasutórok, gyermekágyak és kosok, fürdőkádak, jógyszekrények, fényezett fémárúk és konyhafelszerelések, tornyos és franciák, valamint porcellán burkolatu konyhák. 1604

Szorszámok minden iparághoz, építési vasalások, vasgördők stb.

Árlap 1000-nél több ábrával ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadászati felszerelési cikkek különlegességi raktára.

Külön képes árlap ingyen és bérmentve.

**„Ursus“
 borsajtók**

a legerősebb felsőnyomású acélgerenda rendszerben 3 erőáttétellel;

tömlők, fejtősapok és pincéfelszerelések.



Minden szá egyszeri be-
írattása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írásból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbel tudakozásokra ingyen adunk leírásgalást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni.
Tudakozódnak a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közzé kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Babuszt
jelzett helyen várom. 2411

Ajánlat.

Péterfia
30 szám alatt egy 6 szo-
bás udvari és 4 szobás
utcai modern lakás no-
vember 1-re kiadó. Érte-
kezhetni dr. Borzsovay
Jenő ügyvédnél Csapó-u.
3 sz. 110

Bartoschowsky
Tivadar Budapest, Ferenc
körút 33. Szállit madár-
házakat, voliereket, aqua-
riumokat, külföldi éneklő
és díszmadarakat,
árjegyzék ingyen és bér-
mentve. 103

Füszerezlet
nagyforgalmu helyen tel-
jes berendezéssel kiadó,
azonnal átvehető. Bőveb-
bet Blaskovits ipartelepén.
114

Költözkö- déseket

féderes stráf-
kocsival jutá-
nyos áron el-
vállal 80

Csengeri Károly
Simonffy-utca 30.
Telefon 821.

Gummi
hasznos a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
68a

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 67a

Király
kávét mégis a legjobb,
kivántra vevő előtt por-
költe, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 64a

Lakás
emeleti 4 szoba és mel-
lékhelyiség nov. 1-re ki-
adó, Hatvan-ut. 5. 2362

Saját
termésű sámsomi bor kap-
ható dugaszolt üvegekben
Homok-utca 118 és Apa-
ntca 105. 2392

Valódi amerikai
cipők
a világhírű
„KING“ Quahty
gyármány Boston-
ban. Egyedüli lera-
kata Debrecenben:
Békés Lajos cégnél
Telefon 304. ☞

Kiadó
üzlethelyiségek, Rákóczi 8.
2388

Olcso
lakás 3 és egy előszoba
konyha, mellékhelyisé-
gekkel évi 300 forintért
kiadó. Ferenc József-
ut 30. 2399

Szé p
copfok, frizettek, loknik
kaphatók és olcsón meg-
rendelhetők Bocán Ferenc
fodrásznál, Hatvan-utca 2.
2401

Nagy
hurka estély lesz Csillag-
utcai kisvendéglőbe Szom-
bat és vasárnap este pon-
tos kiszolgálás, tisztán
kezelt italok, Tisztelettel
Göz András vendéglős.
2398

Üzlethelyiség
Piac-utcán kiadó. Bőveb-
bet kiadóhivatalban. 2407

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség“
bankirodához Hatvan-u. 5.
2410

Sajáttermésű
bor literenként kapható.
ösv. Benyáts Emilné Jó-
zsef kir. herceg-u. 7. 24

Kereslet.

Intelligens
fiatal emberek ebédkoszt-
ot kapnak uri családnál.
Cím a kiadóhivatalba. 108

Lakótársnak
mennék uri emberhez le-
hetőleg a főpostához kö-
zel. A címet kérem
„Szimpatikus“ jellegre a
lap kiadóhivatalába. 107

Pénztárnoknő
fiatal, kezdő fizetéssel fel-
vétetik Róza cégnél, Kis-
templombazár. 104

Bolti szolgál
16-18 éves felvétetik
Dankó temetkezési válla-
latánál Kossuth-u. 102

Négy

fuvarozásra alkalmas
igás szekér

teljes felszereléssel és
állandó munkával —
könnyű feltételekkel

eladó.

Értekezhetni: 285
Rákóczi-u. 58.

Borospinóé
minél nagyobb bérelnek.
Írásbeli értesítést a bér-
összeg megjelölésével kér
Geréby Pál Deák Ferenc-
utca 13. 100

Árpaszalma
nagyobb mennyiségben is
megvételre kerestetik. Cím
a kiadóhivatalban. 81

Felsőbb
osztályú gimnáziumi ta-
nuló alsóbb osztályúak
tanítását elvállalja. Címet
a kiadóhivatalba kérek
leadni. 77a

Mindenes leány.
14-16 éves azonnali be-
lépésre kerestetik. Cím a
a kiadóhivatalban. 50a

Egy
jó megjelenésű ügyes fű-
szeros, segéd felvétetik
Acél Armin üzletébe, Hat-
van-u. 74 sz. 2379

Lapkézbetítésre
asszonyok felvétetnek a
kiadóba.

Új bort
veszek bármily mennyi-
séget a legmagasabb ár-
ban. Borbizományi üzlet
Miklós-u. 18. 2360

Kézilányok
tanuló lányok és bias
varróné felvétetnek azon-
nal, Rott L. divatterem,
Piac 7 sz. 2342

Egy

igen nagy jövőjű óriási
teikü

ház eladó

a Rákóczi utcában
építkezésre vagy bár-
milyen ipari célokra meg-
felel, kedvező fizetési fel-
tétellekkel eladó. 286

Értekezhetni:
Rákóczi-utca 58.
Délután az irodában.

Egy
ügyes kiszolgáló, gyors
fűszerkereskedőség fel-
vétetik Gáspár M. Csapó-
u. 88. 2396

Megbízható
Fűszerkereskedőségét ke-
res Raktárnoki, pénzbe-
szedői vagy ehhez hasonló
állást. Cím a kiadóban.
2395

Fodrász
segéd jó munkás fől-
vétetik, Hunyadi-utca 26.
2394

E hó
26 ikán, csütörtökön talál-
tatott egy karika gyűrű
nagyerdei fürdőbe, igazolt
tulajdonosa átveheti a
fürdősnél. 2393

Egy kényelmes télen-
nyáron lakható modern

villa épület

a Hatvan-u. kertben
gazdasági udvarral Istáló-
vel szép termő szőlővel
és nemes gyümölcsösrel
1340 m²-l területtel

eladó.

Kedvező feltételekkel
és kevés pénzzel megve-
hető. 287

Értekezhetni:
**Hatvan-u. kert Diófa-
u. 17 szám.**

Magános
urhoz egy mindenes asz-
szony vagy leány aki a
főzésbe járatos kerestetik.
Cím a kiadóba. 2400

Oroszázi
kenyérütő a szakmá-
ban működő megbízható
ügynököt alkalmaz. Je-
lentkezhetni Simonffy-
utca 1/b szám alatt. 2403

Német
kisasszony gyermekek
mellé alkalmazást keres.
Cím a kiadóban. 2402

Vendéglő áthelyezés

Tisztelettel értesitem
a n. é. közönséget, hogy
a Csapó-utca 47 szám alatt
lévő vendéglőmet a

**Csapó-utca 41. szám alá
helyeztem át,**

melyet a mai napon ün-
nepélyesen megnyitok.

Szíves támogatást kér
Farkas Mihály,
296 vendéglős.

Németnyelvet
levelezést, szőpirást tani-
tok, felnőtteket és gyer-
mekeket, mérsékelt díja-
zásért. Czeizler, Bethlen-
utca 21. 2398

Német
kisasszonyt keresek két
nagyobb leánykához, ki
takarításnál segítkezik.
Címem a kiadóhivatalban.
2405

Intelligens
jó családból való kisass-
zony azonnal alkalmazá-
sra nyer Lőbl látszerész-
nél, Piac-u. 63. 2406

Fodrászsegéd
fiatal azonnal felvétetik
Simon József, Kemece.
112

Keresek
kölcson azonnal nagy
stráf kocsit, Friedländer
Miklós-utca 53. 2409

Eladás.
Eladó
szőlő a Sestakörben. Ér-
tekezhetni Mayer Jenő-
nél a Mayer Jenő és Béla
cég Piac-utcai üzletében.
112

Pályaudvar
közéleben 20 házhely el-
adó. Termő nemes gyü-
mölcsös. dr. Borzsovay
Jenő. 111

Erdődy-féle
Nagyoserei kaszálló bir-
tok eladó. Értekezni lehet
a Timár 26. vagy a Gaz-
dasági Takarékpénztár-
nokánál. 2370

**Huszár tiszt urak
és földbirtokosok**
figyelmébe ajánlom igen
szép és elegáns alig hasz-
nált

pugi kocsimat
a mely tetővel van, mese
dolog, számszámmal együtt
olaj tengelyes 650 kor.
eladó.

Tiszta új külső-belső gu-
mikkal és egy Reihoffer
féle teljesen új gumival 2
lovas kocsit számszámmal
600 kor eladó. Rosenfeld.
József kir. h-u. 58. 289

Nagy
gyárhelyiség, közvetlen a
vasuti állomás mellett
eladó. Felvilágosítást ad
Dr. Tóth János ügyvéd.
2381

Kényelmes
beosztással fürdőszobával
vizvezetékekkel felszerelt
ház, Garay-utca 30, eladó.
2320

Egy
jóforgalmu kisvendéglő
belegység végett, új beren-
dezéssel eladó. Cím a ki-
adóba. 2408

Ház
Csapó-utca elején eladó.
Ára 60000 korona, 280
négyyszögöl telek. Cím
Csapó 47. 2412

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva-
talában megszerezhetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan fillért.
Diszkrétan 1 korona 20
fillért. Báthoriék Iboly-
kája regény 30 fill.

**Divatos
Gyapju-
kosztüm**
kelme métere 45 kraj-
cártól feljebb, Lélek
melegítő 1-25 krajcár,
szép gyapju plaid 110
krajcárjával, zsinór bar-
chet, finom clottszok-
nya, női beringek férfi
és női finom selyem
esernyők
bámulatos olcsón áru-
2.4 sitja
Kertész, Sas-utca.

Végkiárulás.
A „BUDAPESTI KORONÁS ÁRUHÁZBA“
Piac-utca 19. Bika-szálló mellett. Shön Márkus
utóánál.
Mai naptól megkezdődött, a hol is
meggyőződhet, hogy a legolcsóbban lesz ki-
szolgálva. 91
Minden néven nevezendő dísz tárgyakban
játék cikkekben, üveg és porcellán árukban és
sok más fel nem sorolható cikkek mesés olcsón
beszerezhetők.
**Az üzlet e helyen február hó 1-én
feloszlik.**

Megnyitás nagy hurka estélyel.

Van szerencsém értesíteni, a nagybecsült
közönséget, hogy ma Szombaton és vasárnap
nagy hurka estélyt rendezek, még pedig
hogy az estély érdekesebb legyen egy 10 ko-
ronás arany fog közé tétetni, a véletlen az,
hogy kié lesz a 10 korona.

A nagybecsült közönség szives látoga-
tását kérve s kitűnő boraimat figyelmükbe
ajánlva vagyok tisztelettel

Elek Ferenc, Nagy Sándor,
mint vendéglős. 393 mint ü. v.

Debrecen Belvárosi Takarékpénztár
Részvénytársaság
Piac-utca 41. I. emelet.
Elfogad betéteket
5%
kamatozással. Kölcsönt nyújt
váltóra
vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb
szállításoknál
óvadékok
tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és
vételét. Anyagi támogatást nyújt
áruügyletekhez és iparüzemeknek
a legjutányosabb feltételekkel. 76